КОНСПЕКТ УРОКА РУССКОГО ЯЗЫКА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ МАТЕРИАЛОВ

ПО ИСТОРИИ САНКТ- ПЕТЕРБУРГА И ИКТ

2 класс / общеобразовательный /
Программа: «Начальная школа XXI века»

Тема урока: Учимся писать буквы согласных в корне слова. Закрепление.
Учитель: Громова Елена Михайловна

Государственное общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа № 593 с углублённым изучением английского языка

Невского района Санкт-Петербурга

Тема урока: Учимся писать буквы согласных в корне слова.
Тип урока: Урок закрепления пройденного материала.

Форма проведения урока: индивидуально-групповая. 
Формы организации учебной деятельности: групповая, фронтальная.

Методы обучения: словесный, частично-поисковый, практический, игровой, интеграция обучения, элементы исследования. 
Приемы: работа с учебником, по карточкам-заданиям, в рабочей тетради и в тетради на печатной основе; работа в паре, самостоятельная работа. 

Особенности урока: Урок с применением информационно-коммуникационных технологий, интегрированный с историей и культурой Санкт-Петербурга.

Цели и задачи урока

Обучающие: 

• формировать орфографический навык, навык каллиграфии;

• закреплять умения правильно писать слова с парными согласными в корне слова, правильно подбирать проверочное слово, применять орфографическое правило.

Развивающие:

• создать условия для развития самостоятельной мыслительной деятельности, познавательной активности;

• развивать связную устную речь учащихся, память, внимание.

Воспитательные:

• воспитывать интерес к родному языку, чувство любви к родному городу;

• стимулировать работу учащихся по дальнейшему формированию умения работать самостоятельно, общаться через работу в паре, умения слушать и корректно оценивать ответы одноклассников.

Методические материалы к уроку.

• Дюжева М. «Осенний Летний сад». http://rena-ta.livejournal.com/211789.html
• Ефимовский Е.С. Петербург в загадках. Литературно-художественное издание Издательство: Тригон, 2010 - 144 с.
• Ефимовский Е.С. Путешествие в Санкт-Петербург.-Изд. 2-е, испр. и доп./ Е.Ефимовский; худож. В.А.Травин.-СПб.: Тригон, 2003.-96c.: ил.
• Иванов С.В. Русский язык. 2 класс. Учебник для учащихся общеобразовательных учреждений. - М: Вентана – Граф, 2011 г.

• Кузнецова М.И. Русский язык. Пишем грамотно. 2 класс, Рабочая тетрадь. М: Вентана – Граф, 2011 г.

• Упражнения по развитию речи и русскому языку. Петербургская тетрадь. Для учащихся 3 классов / сост. Т. Н. Сокольницкая, Л.И.   Бочкарева и др. – СПб., «Химера», 1997 г.
Оборудование урока и ресурсное обеспечение:

• компьютер, мультимедийный проектор, телевизор, видеомагнитофон, программные средства Microsoft Power Point, Microsoft Word;

• С.В. Иванов «Русский язык» 2 класс. Учебник для учащихся общеобразовательных учреждений. - М: Вентана – Граф, 2011 г.;

• М.И. Кузнецова Русский язык. Пишем грамотно. 2 класс, Рабочая тетрадь. М: Вентана – Граф, 2011 г., рабочие тетради учащихся;

• раздаточный материал – карточки с кроссвордами, карточки для составления звуковой схемы слова, 
перфокарты для самостоятельной работы;

• видеофильм «Я – петербуржец», тема «Сады и парки». Студия «Интеракт» Санкт-Петербург, 1996 г., фильм Windows Media(TM) - Клячкин Е. «Песня об утреннем городе».wmv, 26,6 МБ. Песня из сборника авторской песни «Честь тебе, Петербург»  (Барды о городе), Издатель: Бомба-Питер 2001 г.

План урока.

1. Организационный момент.

2. Чистописание.

3. Словарная работа.

4. Объявление темы урока.
5. Работа по теме урока.

6. Обобщение.

7. Рефлексия.

8. Оценка работы учащихся на уроке.

9. Орг. конец урока.
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Слайд
	Технологии, методы и приёмы

	1. 
Организационный момент урока.

	У нас урок русского языка. Чтобы иметь знания, нужны терпение и старание. Сегодня на уроке мы будем внимательно слушать, дружно работать, стараться, и тогда у нас всё  получится.
	
	Слайд № 1
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	Мультимедий-

ное сопровождение урока

	2. Минутка  

чистописания.


	Начнем урок с минутки чистописания. 
Послушайте петербургскую загадку и попробуйте её отгадать. 

Стройные башенки к небу взлетели.
Этот собор создал гений – Растрелли. 

Сегодня на  уроке будем тренироваться в написании заглавной и строчной буквы
С, с.

	Смольный собор

Учащиеся выполняют написание сначала в воздухе вместе с карандашом на слайде, затем самостоятельно в тетради.

	Слайд № 2
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Слайд № 3 – 4  
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	Развивающая технология
Игровая технология


		 

	 

	 

	 

	
					5

	 

	 

	 

	 

	 

	
											

	Учащиеся  разгадывают  кроссворд на карточках. 
Город

 

 

 

 

 

го – род
Парный согласный звук на конце слова.

Учащиеся повторяют правило проверки.
	Слайд № 5
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Слайд № 6
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Слайд № 6
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	Работа в парах
Индивидуаль

ная работа. 

Поисковая деятельность

Исследователь

ская деятельность



	4. Объявление темы урока.


	Сегодня на уроке мы будем закреплять умение правильно писать буквы согласных в корне слова.
	
	Слайд № 7
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	5. Работа по теме урока. 

	· Повторение правила.
Давайте вспомним правило проверки парных согласных в корне слова.

· Выполнение упражнения.

Откройте тетрадь на стр. 28
Вспомните парные по звонкости и глухости согласные звуки. Допишите обозначающие их буквы.
Проверка.

· Стихотворение.

Послушайте стихотворение и скажите, о каком городе идёт в нем речь?
Как догадались?

Как  называется наш город?

В честь кого он получил своё название?

· Работа с предлолжением.

Какое правило нужно вспомнить,  чтобы правильно написать эти слова?

Запишите название нашего города, вставив пропущенные буквы.

Назовите способ проверки? 
Какие еще орфограммы встретились вам в этих словах?

· Письмо по памяти.

Вспомним историю нашего города.

Откройте учебник на стр.,94 упр.3. Прочитайте отрывок в упр.( про себя, вслух) 

О каком событии из истории нашего города идет речь?
В каком году началось строительство нашего города?
Шёл третий год 18  века.
На какой остров стал прибывать народ? Для чего?

Дома вы должны были подготовиться к письму по памяти. Прочитайте отрывок еще раз, произнесите четко написание слов: прибывал, третий. Обратите внимание на написание слова шёл.
Запишите.

Проверка.

Назовите слова с парными согласными звуками. Объясните написание. 
Как проверить слово с парным согласным в корне?

Дополнительное  задание: подчеркните главные члены в первом предложении.

· Физминутка.
· Игра « Найди  имя  собственное». 

Наш город называют музеем под открытым небом. В нём много 

достопримечательностей.
Некоторые из них мы сейчас увидим. 

Давайте поиграем. Я буду показывать слайды, мы будем называть изображение и называть слово, в котором есть парный согласный звук.

Подберите проверочное слово. 

· Контроль усвоения знаний. Самостоятельная работа.

Перфокарта «Вставь нужную букву и подбери проверочное слово». 
· Видеофрагмент.

Послушайте стихотворение и скажите, о каком саде нашего города идёт речь.

 / отрывок из видеофильма «Я - петербуржец. Летний сад» / 

·  Работа с текстом.

Летний сад - первый сад нашего города, его ровесник. Он всего на год моложе нашего города. Через год после основания Петербурга, в 1704 году по указу царя Петра 1 на левом берегу Невы заложили Летний сад. Летний сад красив в любое время года, в любую погоду.

Хотите побывать в Летнем саду осенью?

Послушайте стихотворение, которое для вас приготовили ребята. 
А теперь посмотрите на каточку. 
Прочитайте текст, вставьте пропущенные слова. 

Что вы заметили?

Что объединяет  пропущенные слова?
	Учащиеся повторяют правило проверки.
Учащиеся выполняют упр.1 в тетради на печатной основе, стр. 28
Где разливается Нева на реки, речки, рукава,

Где островки и острова толпятся у залива,

Там Пётр Великий основал столицу всем на диво. 
На экране:
Наш горо… Санкт – Петербур….
Нужно изменить форму слова или подобрать однокоренное слово.

На остро... прибывал наро… .

Шёл май и века третий го... .

Строительство Петербурга.
1703 год

Народ прибывал на Заячий остров.

Учащиеся  записывают текст упражнения по памяти.

Учащиеся повторяют правило проверки.

Дети исполняют песню  о  городе. Е. Клячкин «Песня об утреннем  городе».

Дети называют изображение, слово с парным согласным звуком, подбирают проверочное слово.
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Учащиеся самостоятельно выполняют работу на перфокартах.
Финский  зали… -______________ 

Русский  фло… - _______________

Невский  бере… - ______________ 

Андреевский  фла… - ___________

Праздничный  салю…- __________

Учащиеся читают стихотворение 
М. Дюжевой «Осенний летний сад» 

Осенний Летний сад – не убрана листва,
На этом пятачке не подметают осень,
Такая красота, что просто быть хорошей,
И просто говорить хорошие слова…
Учащиеся работают с текстом.

В __________  пришла осень. Летний _____ одел разноцветный ________ . Ветер кружит ___________ из осенних листьев. Дождь оставляет на ____ большие лужи. Одиноко сидит в центре сада бронзовый дедушка______________ . 
Слова для справок: Петербур…, са…, наря… , хорово…, на доро…ках, Крыло…. 
	Слайд № 8
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Слайд № 9
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Слайд № 10 
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Слайд № 11 
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Слайд № 12 
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Слайд № 13 - 18
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Слайд № 19 – 27
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Слайд № 28 – 29
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	Индивидуаль
ная  работа
Исследователь

ская деятельность. 

Самостоятель

ная работа.

Развивающая технология

Здоровье 

сберегающая технология

Игровая технология.

Исследователь

ская деятельность. 

Исследователь

ская деятельность. 

Самостоятель

ная работа.

Рассказ учителя. 
Эмоциональ

ный настрой
Самостоятель

ная работа

Исследователь

ская деятельность

	6.  6. Обобщение. 


	Что повторили на уроке? 

Как проверить слово с парным согласным в корне? 
	Ответы учащихся.
Учащиеся повторяют правило проверки.


	Слайд № 30
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	7. Рефлексия.


	Наш урок подошёл к концу. 
Каким получился наш урок?
Что вам понравилось на уроке?

Кто хочет сам оценить свою  работу?  

	Ответы учащихся.


	
	Самооценка деятельности


	8. Оценка работы учащихся на уроке.
	Я думаю, наш урок получился успешным.

Все вы молодцы. На память о нашем уроке я дарю вам закладки с видами Петербурга.
	
	
	

	9. Орг. конец урока.


	Мы, петербуржцы, должны любить свой  город, знать его, его историю и быть грамотными людьми.
Запомните эти слова:
С тех пор промчалось много лет.

Хоть прошлого тускнеет след,

Но всё ж история жива и в камне, и в реке.

История живёт в словах, 

осталась в языке.
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